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Všestarský archeopark lidem nabídne návštěvu pravěké vesnice
Okusit autentickou atmosféru života pravěkých lidí budou moci návštěvníci archeoparku pravěku, jehož výstavba s podporou Královéhradeckého kraje a Regionálního operačního programu NUTS II Severovýchod Evropské unie začne letos v létě. Pravěká vesnice, která vyroste v areálu Centra experimentální archeologie ve Všestarech na Hradecku, seznámí zájemce s řemesly, zvyky a obyčeji pralidí.

„Výstavba Archeoparku pravěku ve Všestarech vyjde celkem na více než 47 milionů korun a Evropská unie na něj prostřednictvím Regionálního operačního programu NUTS II Severovýchod přispěje bezmála 40 milionů korun. Stavět by se mělo začít letos v létě a první návštěvníky by měl tento unikátní areál přivítat v roce 2013,“ řekl královéhradecký hejtman Lubomír Franc.
V rámci tohoto projektu vznikne nová budova hlavní expozice, sklad archeologického materiálu, budova venkovní expozice a konstrukce pravěkých staveb - neolitický dům, eneolitický dům a expozice domácího zvířectva. Třípatrová budova představí modely a rekonstrukce archeologických vykopávek, podzemní stavby, jeskyně a pohřební komory. Lidé se tam budou moci také seznámit s modelem pravěké krajiny a rekonstrukcí života pravěkých lidí. 
„Kromě stálé expozice a dvou výstavních sálů bude v objektu umístěn i promítací sál. Unikátní bude také propojení vnitřní expozice a expozice pod širým nebem s ukázkami archeologického výzkumu v terénu,“ popsal projekt Archeoparku náměstek královéhradeckého hejtmana Vladimír Derner.
Odborným garantem všestarského archeoparku jsou odborníci z Katedry archeologie Univerzity Hradec Králové. Partnery projektu jsou vedle univerzity také Obec Všestary a hradecké Muzeum východních Čech.

Návštěvníci se k archeoparku dostanou po nové přístupové komunikaci, kterou doplní parkoviště. Expozice budou navíc bezbariérové. Součástí projektu je také vyznačení nové cyklotrasy, která spojí pravěký areál ve Všestarech se sídlem Královéhradeckého kraje. „Archeocyklotrasa“ dlouhá 12 kilometrů povede z Hradce Králové do Všestar po místních archeologicky význačných lokalitách, kde budou umístěny naučné tabule, ze kterých se zájemci dozví zajímavosti těchto pravěkých míst.
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Tento projekt je spolufinancován Evropskou unií 

z Evropského fondu pro regionální rozvoj.
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